

“2016年度浙江省民营企业百强榜单”出炉

## 吉利控股位居榜首

本报讯 记者何悦 通讯员赵晓阳、何颖报道 日前,省工商局、省民营企业发展联合会联合公布了“2016年度浙江省民营企业百强榜单”,浙江民企来了一次“超豪华阵容”的最新亮相。

去年民企百强的入围门槛首次突破百亿大关,今年浙江民企再度发力,百强门槛再攀新高,达到了119.5亿元。2016年度民企百强的销售收入合计超过31559.09亿元,同比增长13%,百强民企中有89家企业销售收入超过上年。吉利控股、海亮集团、万向集团2016年度的销售收入都超过了1000亿元,牢牢占据排行榜的前三名。其中排名第一的吉利控股2016年度的销售收入达到了2087亿元,创造了我省民企首次突破2000亿元大关的历史。

纵观今年上榜民企所处的行业,一大批传统产业向中高端稳步迈进,一系列新兴产业已经集聚能量并不断发力,成为经济新常态在浙江民企发展的重要力量。

作为高端装备制造产业的组成部分,新能源汽车增长是我省经济发展中的一个亮点。此次进入榜单的吉利、万向、超威、众泰等以新能源汽车或其零部件制造为主的企业,2016年净利润增长都在35%以上。

今年的榜单上出现了21家“新面孔”,不少也是新兴产业以及高端装备、电子通讯系统等技术密集型领域的“佼佼者”,凭借技术优势、兼并重组、全球化视野等利器,在转型升级的大潮中率先转身,加速前行。

另有值得关注的一点,随着全球新一轮科技创新驱动产业变革和经济结构调整,民企百强也加大了对外投资力度。统计数据显示,2016年我省民营企业对“一带一路”沿线国家进出口5401.3亿元,同比增长6.5%,贡献了全省对“一带一路”沿线国家近八成的贸易额。

民企百强自然也不会错过这场投资盛宴。或直接建厂、或全球并购、或成立产业园,这些都是民企百强“出海”的方式。作为温州首家营收超千亿的民企,青山控股集团有限公司在印尼已经形成了从不锈钢上游原材料开采、冶炼,到下游加工制造以及码头运输、国际贸易等完整的产业链,总投资额超过12.2亿美元。来自兰溪的红狮集团则在缅甸、尼泊尔、印尼、老挝等国布局了水泥项目。恒逸集团与文莱政府合作的中国浙江恒逸(文莱)PMB石油化工项目,更是文莱1984年独立以来最大的外国投资项目、我国企业在文莱最大的投资项目和我国企业在海外的最大投资项目。

见习记者程雪报道 “你好,请问需要什么帮助吗?”杭州市燃气集团优家客户中心的大厅里,一个机器人正走向刚刚进来的顾客。这位名叫苒苒的机器人是刚刚上岗一个月的“新员工”,也是浙江省公用行业首个人工智能服务实体机器人。

“人工智能”(Artificial Intelligence简称“AI”)一词源于1956年,在达特茅斯学院举办的夏季人工智能研讨会上,约翰·麦卡锡最先提出了“AI”的概念,开启了新世界的大门。经历了60多年的沉浮,如今的AI技术迎来井喷式发展——Apple的Siri、阿里巴巴的ET、Google的无人驾驶车、“围棋高手”AlphaGo……人们无法想象AI在未来会发展成什么模样,正如20年前大多数不知互联网为何物的人们,万万不会想到今天的我们离开网络将寸步难行。

苒苒基于先进的人脸识别、微表情识别、目标追随、自然语言理解、语音合成和声纹分析等技术,可以进行迎宾、业务智能讲解、引导顾客办理业务,以及取号和打印等服务。

远传技术立足智慧服务领域,提倡AI+服务业的工作模式,开发研制出两大类智能服务机器人产品,另一款是物业服务机器人——小远。

小远是基于3D激光导航系统和视觉分析的机器人,能够自主巡逻、自

动充电、检测周围环境、与业主及物业服务人员互动等,配合机器人平台使用可以进行车辆、人员、保洁、绿化、环境等方面管理及风险预警,并对采集的信息进行数据分析,为管理者提供决策支持。目前,已有3到5位小远机器人在杭城某高端物业园区“上岗”服务。

### AI+服务业的深层优化

“实际工作中会出现许多技术难点,比如物业服务机器人在室外受到光污染和声污染;室内机器人在嘈杂环境下的收声问题,是我们一直努力攻克的难题。”嵇望坦言,技术上的难点是阶段性的小目标, AI+服务业的进一步优化却是大势所趋的宏观目标。“毕竟,我们的愿景是提供美好的客户体验。”

那么,如何在服务领域进一步优化AI的功能呢?嵇望举了一个例子

——物业服务机器人可以做一个叠加业务,利用其原理研究出一款同类型的机器人,稍微调整下内外部结构,做成一款小区内运送或快送货物的机器人,或者干脆帮人们“跑腿”,完成小区内的“最后一公里”。同时,通过优化,根据人类的不同需求,机器人能够提供差别化、个性化的服务。相比于AI在大工业生产时代的最后绝唱,个性化服务才是真正意义上的突破。

### AI和人的融合之道

上个月,在杭州举行的“未来已来”全球人工智能高峰论坛上,《未来简史》的作者尤瓦尔·赫拉利在演讲中提到,AI也许在处理海量数据或专业技能上更胜人类一筹,但在意识和感知力上却无法和人类媲美,AI基本上无法解决一些人类使用意识和情感感受来解决的问题。

嵇望也认为,至少在未来30年内,AI在主观意识上可能无法超越人类,“我们更愿意看到的是AI和人的结合。”物业服务机器人的工作效率相当于人类的1.5倍,然而,现阶段它只能遵循设定好的程式轨迹运作,碰到意外情况,小远是把现场信息自动发送到后台控制人员手中,指挥和调度人来协同解决问题。

但不可否认的是AI确实减少了部分生产业务的岗位。每一次技术的革新都会给人们带来失业的恐惧,而号称新一轮工业革命的AI也确实在生产和服务领域减少了人力的投入。“还是正面影响多一些,它创造了更多的职业。比如从前的传统企业IT部门几乎没有数据分析师、智能工程师这些职位,然而近来的情况却恰恰相反,越来越多的传统企业意识到云+大数据+AI的重要性。”嵇望说。

### 传化赋予和谐劳动关系新要义

## 企业发展与员工成长“共创共担共赢共享”

记者洪婧 通讯员郑琳报道 “以前活儿不稳定,吃饭也没规律,有时候货拉完了钱都拿不到,加入传化后这些问题都解决了,我的妹妹、堂弟都跟着我加入了这个队伍,接下来我还组个车队,接大单子!”传化易货司机李俊亚表示,成为传化易货司机后,其月均收入从7000元上升到了2万元。

窥一斑而知全豹。李俊亚是浙企——传化集团有限公司打造的传化网智能物流系统平台(以下简称“传化网”)上的几千名货车司机之一。

不光是司机,在杭州,“传化公路港”重点培育了数百家成长型中小物流企业,产生了至少7家营业额近亿元的物流企业……

从司机到物流企业,通过传化网,物流生态圈一定程度上得到了和谐发展。这并非偶然,而是传化和谐劳动关系由内部企业向外部生态的延伸。

将员工当成家人,将员工的幸福当作企业的宗旨……作为杭州本土的民营企业,传化内部的和谐劳动关系一直备受肯定。随着企业的转型升级,传化的和谐劳动关系也发生了“脱胎换骨”的蜕变,“共创共担共赢共享”成为传化和谐劳动关系的新要义。

“这几年公司事业版图扩展后,我就想,有什么事我可以干?”80后”张寒冰说。

正如其所说,2011年起,传化开始向建设线上线下联动的智能物流平台型企业转型,并带动化工、农业等板块转型升级。

去年还是“传化智联”人力资源副总的张寒冰,提出把传化

在全国的仓库变成智能仓库系统的“云仓”计划。他从兼职到转岗,云仓也从几个人项目组到40人项目部、事业部——不到一年,就从一个创意成长为“传化智联”布局的重要一子。

这样的创新案例不仅发生在传化的新兴板块,还存在于传统板块。

俞顺红是传化1992年引进的首名大学生,2015年,根据传化发展需要,时任传化合成材料常务副总的他和化工板块其他11名“老将”,集体转战物流板块。他二话没说,远赴“成都传化公路港”,从基层管理干起。

俞顺红将化工车间的“改善文化”和精细化管理带到了成都。在他的鼓励下,300多名员工提出3000多个改善方案,其中的油服平台建设方案已成为公司重点创新项目,月交额5000万元。

员工创业创新的激情,离不开企业的支持。为了鼓励员工创业创新,传化出台股权激励制度,给予员工创业创新的空间和舞台,员工也成为传化创新转型的参与者、推动者。

据统计,目前,传化在孵化项目多达60个,分布在物流、化工、农业各板块,另有11个项目已成长为独立公司。传化员工在内部股权投资上已经达到6个多亿,有10%的员工成为股东、期权持有者和创客计划的受益者。

“让每个在传化工作的人,在传化生态圈上的伙伴,都成为命运共同体的一分子,为社会打造更广的和谐产业生态,是传化更大的梦想。”传化集团董事长徐冠巨说道。

## 这个“家”感觉好温暖



近日,“精彩一夏”2017年康奈集团暑期夏令营暨“候鸟助飞”公益课堂暨2017“精彩一夏”康奈暑期夏令营结业典礼,在“候鸟们”充满阳光活力的开场秀舞蹈中拉开序幕。来自全国各地的200多位“候鸟们”欢聚一堂,以精彩的节目向老师和家长们汇报在康奈夏令营的点滴收获与成长。

来自康奈集团外贸开发部的王国英说,对康奈最想说的还是感恩,感恩公司提供了一个良好的发展平台,感恩公司从工作到生活,无微不至的关怀、关爱,这个大家庭让他们感觉好温暖。

记者吴晓静 通讯员项智芝 摄影报道

## 赛职业技能 育企业工匠



昨天上午,杭州市拱墅区汽车钣喷职业技能大赛在浙江万国汽车有限公司火热开赛。该区多家知名汽车销售企业组织了18支代表队、89位技工,参加了汽车钣金、油漆的技能大比武。获得两个项目前三名的选手,将由杭州市拱墅区总工会授予“拱墅区技术能手”称号。大赛旨在培育

企业工匠,激励广大汽修技工精益求精,提高综合素质。

记者周金友

通讯员谢艳艳 摄影报道

## 我省法院试水破产企业“预重整”

# 2000万激活负债18亿房企

记者羊荣江 通讯员吴勇报道 “预重整与重整最大的区别在于,进入司法程序之前,赋予债务人极大的自由与债权人自主协商,以提高司法效率和政府风险处置的作用”。在日前召开的《杭州法院破产审判白皮书(2007~2017)》新闻发布会上,杭州市中级人民法院清算与破产审判庭施迎华庭长如是表述。

### 2000万元成了“救命稻草”

“东田·怡丰城”是位于杭州地铁1号线翁梅站地铁口的房地产项目,曾是领跑销售的大热楼盘,但因公司经营管理不善、资金链断裂,项目一度停工烂尾。

走投无路的怡丰成公司向杭州市余杭区人民法院申请破产重整,在业界引发轩然大波。“当时,这个项目的已知购房人达1200余户,其他各类包括建设工程款债权人100余户,初步了解的债务规模约18亿元。”余杭法院法官徐慧农回忆道。

为赢得重整时间,余杭法院对怡丰成公司破产重整申请进行了“预登记”,初步确定待相关条件成

熟后再行及时裁定受理怡丰成公司破产重整,选定的管理人在前期预重整工作的基础上开展后续工作。

“这种模式就是预重整机制,杭州怡丰成公司重整案也成为我省首例创新适用预重整制度的重整案。”省高级人民法院民二庭有关负责人这样说道。

很快,通过预重整制度,“东田·怡丰城”项目确定向杭州银行融资2.2个亿。在正式进入破产重整程序后,仅仅用了2000万元的首期资金,就让这个项目的建设又开始正常运转起来。

换言之,2000万元的急救资金激活了这个负债18亿元的房企。这也是令该案审理团队、预重整期间的召集人、管理人团队和当地政府感到欣慰的地方。

### “预重整”打破原有破产法理念

所谓预重整,就是当事人在向法院提出破产重整申请之前,就重整事项进行谈判,并达成重整计划草案的一种困境企业拯救机制。“这就打破了原有的破产法理念,让困境企业与债权人自主协商,通过再建型债务清理实现企业重

不开重整程序的法律保障。

### 时效提升是“预重整”核心优势

在处置风险企业时,时间长是企业重生的一大障碍。怡丰成公司案件处理的快时效让身陷困境的风险企业看到了快速抽身的希望。

在正式司法破产重整程序中,选任管理人、进行债权申报、召开债权人会议将经过一个较长的时间周期。管理人接管破产企业后需要了解企业的基本情况,包括向相关人调查询问、与各主要债权人协商、与重整融资方协商,最终方可制订出可行的重整计划。这一过程需要花费较长的时间。

预重整通过前期梳理困境企业债权债务关系、通过谈判等方式引进战略投资者,拟订重整计划草案、召开已知债权人会议等一系列工作,降低随后的重整程序给困境企业带来的时间成本和管理成本,

有效缩短困境企业进入破产重整程序后的审理时间,提高企业破产案件审理效率和破产重整的成功率,合力拯救债务人,实现共赢。

“无论债危企业基于何种原因面临破产,其企业资产价值的流失或贬损终有一个过程。当债危企业正式进入破产程序时,其资产价值经过长期的亏损经营或是其他原因的流失、贬损早已所剩无几。而如果在企业经营不善,资产大幅缩水的初期及时介入,遏止债务企业的资产流失时间,则有利于及时找出企业破产原因,减少企业亏损,给予债危企业更多的清偿能力或重整可能。”智仁律师事务所主任刘恩说。

值得关注的是,目前在破产实务界,“预重整”是一个又新颖又模糊的程序,新颖在于其在实践中并不多见,模糊在于目前并无明确法律规定该制度,两大特性直接导致预重整实务操作难度较大。虽然在与破产重整相关的现有法律法规中,并未规定预重整。但是,由于实践的需要,“预重整”往往超前于法律规定出现。不过,有人认为,实际上破产案件就现实条件来说也不是申请马上立案。相反的,经过预重整以后反而能够加速破产的立案程序。

预重整通过前期梳理困境企业债权债务关系、通过谈判等方式引进战略投资者,拟订重整计划草案、召开已知债权人会议等一系列工作,降低随后的重整程序给困境企业带来的时间成本和管理成本,有效缩短困境企业进入破产重整程序后的审理时间,提高企业破产案件审理效率和破产重整的成功率,合力拯救债务人,实现共赢。

### 杭州萧山洪源环保设备有限公司注销清算公告

本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州宝鹤电子有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州非比家政服务有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州富阳添宏投资管理有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

明作废。

临安特嘉有道日用品商行遗失税号为330124196411129211的税务登记证正、副本;遗失公章一枚,声明作废。

临安谦益日用品商行遗失税号为330185600315926不慎遗失由临安市市场监督管理局2013年12月18日核发的营业执照正本,声明作废。

富阳市大源镇爱仙服装店遗失由杭州市富阳区市场监督管理局2010年4月20日核发的注册号为330183600232932的营业执照正、副本,声明作废。

杭州富阳迷途小吃店不慎遗失企业公章一枚,声明作废。

### 杭州周嘟儿食品有限公司注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 拍卖公告

受委托,本公司定于2017年9月4日14:30在杭州市太平门直街260号三新银座大厦1302B室举行拍卖会,现将有关事宜公告如下:

一、拍卖标的:中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司对浙江怡森医药用品有限公司享有的不良债权及其从属之担保权利,债权本金15,997,550.00元,利息人民币1,472,845.11元,费用人民币123,840.00元,合计人民币17,594,235.11元(截至2015年5月31日)。

二、展示及报名:即日起至2017年9月1日15时前接受咨询、资料展示及报名,意向竞买人凭有效证件到本公司办理报名手续并交纳保证金(拍卖保证金确保在报名截止时间前到达浙江永盛拍卖有限公司账号)。

以下人员不得购买或变相购买本拍卖标的:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理人以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介人员以及现行法律法规禁止参与竞买的其他主体。上述人员如果购买或变相购买本拍卖标的,后果自负。其他未尽事宜详见《拍卖文件》。

三、咨询电话:0571-85268823 金先生